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II Szovjetíisió Biesbízettja szerint a magyar alkitmáiy 
elég biztosíték a szabadságjogéi tiszteletbeitartására

Uj magyar emlékirat az erdélyi kérdésben
Párizsi értesülések szerint a ma­

gyar küldöttség új emlékiratot ter­
jesztett a békeértekezlet elé. Az em­
lékirat első része kéri az erdélyi 
magyar javaknak a román fegy­
verszüneti szerződés' alapján tör­
téni zárolásának feloldását, továbbá 
a román állampolgárság megadását 
mindazoknak, akik 1918 december 
l éi), a gyula fehérvári nagygyűlés 
napján. 1921 július 26-án, Trianon 
napján cs 1940 augusztus 30-án,

a bécsi döntés napján. Erdélyben 
állandó lakóhellyel rendelkeztek és 
hogy akik Erdély területét kény­
szer hatása alatt hagyták cl, tér­
hessenek vissza lakóhelyükre. Kéri 
végül az emlékirat, hogy azoknak 
az állampolgársági ügye. akiket 
múlt évben a román törvény meg­
fosztott állampolgárságuktól, a bé­
keszerződésben történő szabályozá­
sig maradjon függőben.

A kisebbség védelem nem kerül 
a békeszerződésekbe

A magyar bizottság szerdai ülé' 
»én a magyar bóketervezet 2. cik­
kelyével foglalkoztak.; Ez, a cikkely 
kötelezi Magyarországot: tegyen 

! minden intézkedést, hogy 
terű.étén fajra, , nemre, nyelvre és 
vallásra való tekintet néLkül 

mindenki részére biztosítsák 
ax alapvető emberi szabadság­

jogokat,

í ebéd

beleértve a sajtószabadságot, a val­
lásszabadságot, a véleménynyilvání- 
lás éa a gyülekezési szabadságot.‘

A cikkelyhez Ausztrália és Ang-Miőrért iia pótindítványt nyújtott be. Stir-
Heg ausztráliai kiküldött fenntar-

VÉL lottu. pótindítványát, amely az
/' szám aapvető emberi . jogok biztosítása-

rak beiktatását kéri a .magyar al­
kotmányba.

Novikov szovjetorosz megbízóit 
az alapvető emberi jogok biztosítá­
sát elengedhetetlennek mondotta, 
különösen olyan országban, mint 
Magyarország, amelyben a régi 
rendszerek ezeket a jogokat lábbal 
tiporták. • -

Magyarország azonban demo­
kratikussá vált. törvényes in­
tézkedéseket hozott és olyan 
alkotmányt készít elő, amely 
elegendő biztosítékot nyújt a 
szabadságjogok tiszteletben tar­

tására.
W tehát megengedhetetlen beavat­
kozás volna a magyar állam szu 
verénitásába, ha a törvényalkotás 
bizonyos formáját rákéuyszeríte- 
iiók.

Fehéroroszország kiküldöttje kér- 
*» az ausztráliai meghízottat, vonja 
éssza javaslatát.

Stirling kijelentette, hogy pótin - 
hitványának első felét visszavonja, 
ho második részét, amely az. áíen- 
»otlett területen élő lakosság alap* 
vc'ö emberi jogainak biztosítására 
vonatkozik, fenntartja.

Azoknak az államoknak, anie­
nt területeket engednek ál, 
i°guk van ahhoz, hogy bizto- 
sítsák az átengedett területen 

lakók alapvető jogait.
, Wood angol delegátus javasolta, 
°Sy ezt a kérdést napolják cl az 
'l5ó cikkely 4. szakaszának let ár­
ulásáig,
. C,cmenti$ csehszlovák' kiküldött

ausv,trA!iaí javaslat elutasítását

Bedell-Smilh (Egyesült Államok) 
a brit elnapolási indítványhoz csat 
lakozott. Kanada delegátusa meg­
kérdezte, hogy az ausztráliai pót- 
indítvány csak az átengedendő te­
rű.ötre vonatkozik-e, vagy a bécsi 
döntés egész területére. Stirling azt 
felelte, hogy az indítvány minden 
átengedett, vagy visszakapott terü­
letre vonatkozik.

A bizottság az elnapolás! kérést 
9 szavazattal 4 ellenében elve­

tette.
Az elnapolás mellett Dél-Afrik,a 
Ausztrália, az Egyesült Álamok és 
Anglia szavazott.

Humo jugoszláv delegátus arról 
beszélt, hogy a pótindítvány a le­
győzött országok népeit arról 
igyekszik meggyőzni, hogy a győz­
tes államok képtelenek biztosítani 
az alapvető szabadságjogokat, egy­
ben nemzetközi ellenőrzés alá akar­
ja vetni a győztes államokat és 
felbátorítja a revízióm zmust. Ju­
goszlávia nemcsak feleslegesnek, 
hanem. sértőnek is találná, hogy 
ellenőrzést gyakoroljanak alkot­
mányjogi törvényei felett.

A jugoszláv alkotmány teljes 
egészében biztosítja a kisebb­
ségi jogokat a magyar kisebb­

ségnek is.
Visszautasította az ausztráliai pót- 
indityányt.

Hood angol megbízott megálla­
pította, hogy az indítvány a Cseh­
szlovákiának visszaadott területekre 
vonatkozik és ellene foglu.t állást.

Végül a bizottság a póündítványl 
12 szavazattál Ausztrália 1 szava­
zata ellenében elvetette.

ÉJJELI ÜLÉSEK

A békéért ckezlel munkájának 
meggyorsítására a bizottságok 
ezentúl nemcsak délelőtt és dél­
után, hanem éjjé] is üléseznek.

A ZSIDÓK EGYENJOGOSÍTÁSA 
A BÉKESZERZŐDÉSEKBEN

kérí«>.

Romániában már vannak törvények 
a faji megkülönböztetés ellen. 
Hood több zsidószervezet kérésére 
terjesztette be ezt a, pótindítványái 
és közölte, begy külön záradékot 
fognak felvenni az olasz, magyar, 
bolgár és finn békeszerződésekbe is.

A magyar területi cs politikai 
bizottság, szerda délutáni további 
ülésének folyamán Uood brit ki­
küldött javaslatot trjeszttt elő. A 
békeszerződéstervezethez külön cik­
kelyt kíván hozzáillesztem, amely 
egyenlő jogol kíván biztosítani a 
zsidóknak.

Noriker szovjet kiküldött szer in 
a javaslatot nem kellene megvitat 
Ili, mert augusztus 26-ig a póíin 
dítványok benyújtásának végs 
határidejéig nem nyújtották be.

Beasley ausztráliai kiküldőit, 
bizottság elnöke kijelentette, liog 
tekintve, a bizottság éppen most 
utasított el hasonló értelmű módo 
sí tűst, csodálkozás tölti cl, hogy 
ezt az újabb javaslatot előtcrji 
tették.

Hood hangsúlyozta, hogy az cm 
illett ausztráliai indítvány egy volt 
ellenséges országtól jogos fti’.ajdo 
nősünk visszaadandó területre vo­
natkozik, a brit javaslat viszon 
magára a. volt ellenséges ország 
területére vonatkozik.

A bizoftság ezután anélkül, hogy 
döntésre jutott volna, elnapolta 
ülését.

Az albizottságnak nincs döntési joga
A magyar területi éa politikai bi­

zottság nemrégiben megalakult al­
bizottsága csak tanácskozó és ja- 
vaslatclőkészítő szerv. Szavazási 
joga nincs.

A magyar-csehszlovák viszony 
kardinális kérdései tehát nem 
az albizottság rendkívül érde­
kesnek Ígérkező ülésein dőlnek 
el majd elsőtökön, hanem ma­
gában a magyar területi és 

politikai bizottságban.
Az amerikai delegátus, mint isme­
retes, úgy vélte a legjobban meg­
oldhatónak a pozsonyi hídfő kér­

dését, hogy a Csehszlovákiához át 
csatolandó területből két községei 
Bezenyét és Rajkát ki kell szaki 
tani. Az „amerikai javaslat azt cé 
lozza, hogy ezen a területen Raj 
káról Oroszvár megkerülésével 
Becs felé vezető dülöutat tegyék al­
kalmassá a, Budapest—Béca között 
közvetlen országúti összeköíícté 
biztosítására.

Párizsi magyar diplomáciai kö­
rökben igen nagy érdeklődéssel te 
kin lenek a magyar területi és po­
litikai bizottság albizottságának 
küszöbön álló működése elé.

A Szovjetunió védi 
Magyarország érdekeit a túlzott 

angolszász követelésekkel szemben

Hood a román területi bizottság­
ban a romániai zsidók helyzetének 
garantálására pótinditványt terjesz­
tett eiő, amelyet amerikai támoga­
tással el is fogadtak. Egy román 
beadvány a bizottságnak ezt az ak- 

megalázónak nevezi, miután

A moszkvai rádió munkatársa a 
magyar jóvátételekről szóló előadá­
sában a következőket mondotta :

— A Magyarországgal kötendő 
békeszerződés tervezetének gazda­
sági részében volt egy pont, amely 
különös figyelmet érdemel. Arról a 
követelésről vau szó, amelyet Ma­
gyarországnak kell teljesíteni kár­
pótlás címén az Egyesült Nemze­
teknek magyar területen kárt szen­
tedéit üzemei és polgárai részére.

E követelés azonban csak any- 
nyiban jogos, amennyiben vég­
rehajtása nem lépi túl az or­
szág életlehetőségeinek' kere­

teit
és összhangban áll Magyarország 
reális gazdasági helyzetével. — 
A Szovjetuniónak legmesszebbmenő 
törekvése, hogy ilyen helyzet bekö­
vetkezését megakadályozza. A Szov­
jetunió Magyarországgal szemben 
támasztott jóvátétel! követeléseit a 
magyar nép gazdasági lehetőségei­
vel hozta összefüggésbe, az okozott 
károk egyhavmadát követeli és ez 
nem akadályozza Magyarország 
gazdasági, fejlődését. Az Egyesült 
Nemzetek vállalatainak okozott kár 

’helyzetével kapcsolatban a Szovjet­
unió azon az állásponton van, 
bogy a kért jóvátételnek csupán 
egyhavmadát kelljen megtéríteni. 
Ilyen határok között * - követeié».-

kielégítése Magyarország teherbíró 
képességének megfelel.

A teljes kárpótlás túllépi a 
magyar nép gazdaságának reá­
lis kereteit. A Szovjetúnió az 
ilyen követelés kielégítése ellen 

foglal állást.
Amikor a Szovjetúnió gazdasági 
kárpótlásra vonta Magyarországot, 
nem tartott igényt arra, hogy ön­
maga számára kizárólagos jogokat 
szerezzen. Következetesen fellép a 
Magyarországgal szemben támasz 
tolt minden olyan követelés ellen, 
amely a nép rovására menne. 
A szovjet ál’áspont az az egészsé­
ges alap, amelyen a szovjet-magyar 
baráti viszony nyugszik.

A szovjet rádió emlékeztet arra, 
hogy

hogy az amerikai hatóságok az 
amerikai megszállás alatt álló 
osztrák övezetben igen sok ma­

gyar baját tartanak vissza,
amelyet a németek vittek el Ma­
gyarországból. A szovjet rádió ha­
tározottan megcáfolja azt az idegen 
forrásból származó hírt, amely sze­
rint a berlini szövetséges ellenőrző 
bizottság szovjet tagjai elleneznék 
a bajók visszaszolgáltatását. Ép­
pen ellenkezőleg — állapítja meg 
a szovjet rádió —, a szovjet ha ló­
ságok több ízben közbeléptek ab­
ból a célból, hogy ezeket. a hajókat 
*)aazoadiálr Ma gye zo regé inak.

September 24-én megkezdik 
a szlovákiai magyarok 

kitelepítését
A pozsonyi rádió jelent#* sze­

rint szeptember 24-én indítják el 
a lakosságcsere egyezmény értel­
mében kitelepítendő csehszlová­
kiai magyarok első csoportját. A 
vagyonok összeírása már 16-án 
megkezdődik.

A newyor'fri rádió ismertette 
amerikai rádió párizsi munkatár­
sának a magyar-cseh kérdéssel 
kapcsolatos beszámolóját ós fejte­
getéseit. Ezt a kérdést a békeérte­
kezleten kívül is meg lehet és meg 
kell oldani. Olaszország és Ausztria 
a déltiroH kisebbség ’kényes 
kérdését egyezményben szabá­
lyozta. Ez az egyezmény az osztrák 
kisebbségnek biztosítja jogait. Ma - 
gyarországnak és Csehszlovákiának 
is javára szolgálna a kisebbségi 
kérdés megoldásánál, ezt a példái 
tartanák szem előtt-

A monarchia felelős 
a görög zűrzavarért

A görög kommunista párt közie­
mén- 1 bocsátóit ki, amelyben \á-
la-szoH a jobboldal vádjajra. A
Görögországba« uralkodó -z.iirzn- 
várért a kormányra és királyságra 
hárítja a felelősséget. Megállapítja, 
hogy nincs szándékában újra fc|- 
fitlitasii Ejas hadseregei, de » 
lakosság önvédelmi parancsának 
engedelmeskedik.

A sztrájkhuilám 
megtöri az amerika5 

tőkéseket
A newyorki rádió londoni tudó­

sítójának jelentése szerint való- 
zinünek tartják, hogy Truman el­

nök kénytelen lesz közbelépni a 
már egy hete tartó tengerészsztrájk 
megszüntetése érdekében. A- teher, 
épkocsi vezetők sztrájkja követ­

keztében az élelmiszer és hűtő- 
anyaellátás torén m ősim ár komolv 
chézségek jelentkeznek. Newyork 

polgármestere szerdán este kije­
lentette, hogy a munkáltai.» haj­
landók visszamcnoieg is béreme­
lésről és új szerződések megköté­
séről tárgyalásokba bocsátkozni v 
munkavállalókkal.

Több forint /•$* 
^x@g»temherben
Bán Antaf iparügyi miniszter 

Ivt-árs a teljesítménybér kérdésc- 
el foglalkozó, üzemi értoxesleten 

kijelentette, hogy tea a lcgsrigo- 
ubb akkord is túl enyhe e sKÜk- 

séghez képest. A fő cél a terme- 
s folyamatosságának megterem­

tése. Jó munkafegyelem nélkül 
nincs termelés. Az üzemi bizottsá. 
ok ma már nagy általánosságban 

nem működnek rosszul. Szeptern 
herben megkétszereződik a pénz- 
forgalom és ez az üzemekben is

erde tói fogj, fwtfásál.
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210 millió forint 
magánhitelek céljaira

A kincstár bevételei meghaladják az előirányzatot
' Gazdasági Főtanács azeptc«- gi hitelek hosszabb lejáratúak, A

kerben 210 millió forintot folyósít 
magánhitelek céljaira. A hitelek 
nagyobb része 45 napos lejáratú, 
az ipari hitelek többnyire 90 na­
posak és csak egyes mezőgazitasá-

■........... »1»^

kincstár bevételei a muft hónap­
ban kedvezően alakultak. Eddig 
már 30 millióval haladták meg az 
előirányzottat. Októberbe« a költ­
ségvetés már defieitm entes lesz.

Csökkentik az elbocsátást 
a Vagongyárban

Magánforrásból nyert értesülés 
szerint g debreceni vagongyári le­
építéseknél a* állandósított alkal­
mazottakra kiszabott elbocsátást 
tórán yszámot csökkenteni fogják. 
Remélhetik eg ezt * bírt rövidesen 
hivatalosan Is megerősítik.

MINDENKI SZAVAZHAT 
A FALIÚJSÁG-VERSEN YEN

2ÜÜÖ hadifogoly érkezeti 
Debrecenbe

Csütörtök reggel fél 6 órakor be­
futott a NagyáJiomásra egy lOiO 
főből álló hadifogolyszereivény. B.8 
viddel ezután 6 órakor megérkezett 
egy másik szerelvény 1040 hadi 
fogollyal. A hadifoglyok megérke­
zésük után táviratot küldtek Rákosi 
Mátyás e.vtársnak. a Magyar Kom- 
mtunala Párt titkárának. Köszöné­
sükéi; és hálájukat fejezték ki haza- 
hoaata'ukért a. Magyar Kommu­
nista Pár; vezérének.

Csütörtök estére még egr hadi 
fegoíyszerelvényt várnak, két »se. 
releéay van Nagyváradon, A most 
érkezett debreceni és hajdámegyei 
hadifoglyok névsora :

Gyulai Miklós Hajdúnánás, Szi­
lágyi Károly Jóssá, Csuka. Ernő 
Hasszupá.yi, Kiss Lajos Debrecen, 
Fék ele Mihály Hajdúdorog, Pénzes 
Gábor Hajdúnánás, Hadadi Imre 
I .»fehértó, Hamza Sándor Derecs­
ke, Bácz András Püspökladány. 
Abuczki János Hajdúböszörmény. 
Huszár Endre Debrecn, Morvái 
Ferenc Hajdúböszörmény, Velfeony 
Antal Debrecen, Horváth István 
Debrecen, Fejes Béla Debrecen, 
Álba in Sándor Debrecen, Papp 
Elek Hajdúszoboszló, Simon Sán­
dor Debrecen, Dodi János Egyek, 
Nagy Lajos Hajdúbadház, Gseko
Lajos Derecske, Kerekes e Alber!

Püspökladány, Koszía Mihály '.Haj­
dúd orog. Mandel Andor Földes, 
Csertó József Űjfehérté, Keller 
Pál Püspökladány, Bóth József 
Debrecen, Mihalkó .Gyula Balmaz­
újváros, Baranyai Antal Püspök­
ladány, Elek László Ka be, Fazeka; 
Zsigmond Debrecen, Nagy Mihály 
Debrecen, Kiss Ferenc Debrecen, 
-Juhos Sándor Debrecen, Tóth. Ist­
ván Debrecen, Lás István Hajdú- 
szoopszló, Kiss F. János Újfehérto, 
Domokos Lajos Hajdúszoboszló, 
Tótb. Lajos Hajdúböszörmény, Ko­
vács Béla Hajdúböszörmény, Csir- 
zés Károly Balmazújváros, Bariba 
Gyula Debrecen, Barcsin Imre 
Kaba, Takács Mihály Hajdúdorog, 
Szentkirályi László Debrecen, Be­
tonest Imre Hajdúnánás, F. Kiss 
Gergely Hajdúböszörmény, Elefánt 
Herman Debrecen, Poludnyák 
Gyula Debrecen. Nagy Albert 
Egyek. Kovács Tihamér Debrecen. 
Várad! Imre Debrecen, Szarvas 
Tőire Balmazújváros, Kegyes Mi­
hály Debrecen. Buglyó Ferenc Deb­
recen. Pogácsás Miklós Hajdúdo­
rog, Székely Sándor Balmazújvá­
ros. Gál Lajos Hajdúszoboszló. 
Hadházi József Hajdúbadház, 
Szarvas Pál Debrecen, Csuka Imre 
Újfehértó, Borbély Lajos Kaba.

Üzenetek
iái 2, li garb 61; Béiyei Lajos 

hadnagy Debrecen, Gavallér Jó­
zsef Debrecen, Halász István zls. 
Ddarecen, Nádaadi-u. 21. 313/1 : 
Be-reczki Mihály Hajdúböszörmény, 
Balogh István Hajdúböszörmény, 
Béres Imre Balmazújváros, Bodnár 
István Balmazújváros, Füzesi Ist­
ván Konyár, Újvárosi Szabó Mi­
hály Debrecen, Kálvin-tér 3.

245/4: Tikász Artur Debrecen 
B&ke-u. 12., dr. Legény Sándor 
Debrecc-n. Huszár Lajos Hajdúdo­
rog, Juhász Sándor Hajdúböször­
mény. 248/1 ; Karmazsin Imre 
Debrecen, György István hadapród 
Debrecen.

831/4; Dr. Csuka Lajos zászlós 
Hajdúnánás, Szabó László Debre­
cen, Galántai Elemér Debrecen, 
Ga’ánfai Ernő Debrecen, Domb-u. 
11., Szegedi Miklós hadnagy Tisza­
füred.

314/4 i Harmathy Ferenc Debre- 
cea, Piac-u. 7., Simonffy Miklós 
főhadnagy Debrecen, Bessenyei-u., 
Fehérvári Ferenc Hajdúdorog. — 
156/1 : Barna Ferenc ifi kepére». 
Salamon Béla postatiszt Debrecen. 
58: Pélcr János Debrecen. P:ac- 
uV.a 7. 238/8: Szita Ottó zászlós 
Debrecen, Kállai István Hajdúszó­
val. 11 : Varga István Debrecen. 
Zapelozenyi kórház: Pucsaji Ist­
ván pénzbeszedő Debrecen. Kocaaji 
István Debrecen. 100'1 : Bődé La­
jos Debrecen. 377 5 : Bontó Lajos 
mozdonyvezető Debrecen, Szolnoki 
Imre Debrecen. 125/6: Fodor Fe­
renc Hajdúdorog. 111 49 : kórház :

Gelbere Sándor Nádudvar, Feny­
ves József Balmazújváros. 421/6: 
Muesi Imre Debrecen, Nyíl-u. 77., 
Kiss István Debrecen. Postaigaz­
gatóság. 251/3: Ary őrnagy Püs­
pökladány. 314/2 ; Zsatkovics End­
re dr. Debrecen. Belklinika. 251/1: 
Szabó István Debrecen, Csillag-u. 
144/6 : Toka Gyula Debrecen, Sze­
di enyi-u, 430 2 : Szabó Imre De­
recske. j

Mimkásiitihúrsz6ve!ség
A M ipi k ás k ultú r&rji velség sr.in- 

játezo versenyt irt ki a politikai 
perlők és társadalmi egyesületek 
színjátszói részére. A "versenyfelté­
tel szerint cask prózái adtainak 
elő. A darabbenyu/as határideje 
szeptember 30. A versenytoktóbev 
' égén bonyolítják le Debrecen 
színházaiban.

A helybeli Mozikkal láegyaltúit foly­
ta- n vezetőség Uedvezmenyen icgyolr 
Mzosítáea céljából Felkérjük mindazm- 
k?t. aldk tagként, jelentkeztek, tag­
sági könyvüket haladéktalanul vegyék 
at, mert mindenfajta kedvezmény elő­
feltétele az, hogy a tagsági könyv fel­
mutatható legyen. Hivatalos órák : 
kedd, csütörtök és esőm hat délutánon- 
ken t a Magán tisztviselők, szakszerveze­
tében. délután 5—6-ig (Püspöki palota 
1. cmelc-t).

A központ értesítette a debreceni 
fiókot hogy a ezinjáLszö-vcr.-eny ide- 
jera fővárosi míivészelcbóí álló 'zsűrit 
fog Debrecenbe kiküldeni.
,, -A közeli napokban megindítja a 
tezoyctsvg természettudományi ez'emi- 
nitrnimainak sorozatát. Az előadások 
helyet es időpontját később fogjuk 
közzétenni. Tagsági könyvvel rendel- 
kezó tagok az ctotoi;':-,,.; díjtalanul
hallgathatják. “

Népnyúzásért 
háromévi börtön

Magyari József -42 éves püspök­
ladányi latos, irodatiszt a felszaba­
dulás előtt a nyíl-ábrányi közellá­
tási és népmozgalmi, hivatal veze­
tője volt. Ebben a minőségében 
rendkívül durván bánt a község 
népéve, különösen a szegényebb 
néposztályhoz tartozókkal. Hivatali 
hatalmával visszaélve a Gőzellátás­
tól kiutalt eipöjegyeket nem adta 
ki az igényjogosultaknak, hanem 
azoknak juttatta, akik ezt megfele­
lően honorálták. Ugyanígy cseleke­
dett a szőlőbirtokosok, részére meg­
állapított cukorjegyekkel és a mező- 
gazdasági akciós ruhákkal.

Csütörtöki 'népMrósági tárgyalá­
sán a tanúk terhelő vallomást tet­
tek ellene. A Népbíróság 8 évi bör­
tönre ítélte Magyarít. Ár. ítélet 
nem jogerős. _____

Két idézet
„Közel félmillió felvonuló 

adta meg a súlyát a Paraszt-
11 apóknak ...“

Dfbrcczen“, szeptember 12.
** Ä *

,.A Parasr.tsy.övetség budapesti 
nagygyűlése aránylag jó| sikerült, 
körülbelül 5(1-60.090 parns/t 
jötf fri Budapestre. Ez, ha (c- 
kiutetbe vesszük a drága uta­
zást, a dologidői és a paraszt tö­
megeknek hagyományosan nehe­
zebben megmozgatható termé­
szetet. elég szép szám. Sepklseiiji 
gondol arra. hogy a Kisgazda 
Pártnak és a Pamszliszöi cteég- 
uck a paraszti tömegekre való 
befolyásitf egyedül a Budapestre 
,i«tl parasztok számával mérje 
Mindenki tudja, hogy a Kisgat 
da Pártnak nagyobb a tábora => 
Budapestre jött parasztoknál. De 
hát akkor mire. valók a tú|zá 
sok ? Miért kell a gyűlésről szóló 
tudósításokban a résztvevő pa­
raszt ok számát a tízszeresére fel 
nagyítani 7 Hiszen az ilyen tál 
zásokkal * parasztnapok szép 
•sikerét egyenesen lerontják és 
akarva-akaratlanul elárulják; 
hogy nincsenek megelégedve az 
eredménm el.*6

Tegnapi számunkban megírtuk 
már, hogy az MKP 111. kongresz- 
szusj versenye tereiében a debre­
ceni pártszervezet Faüu jság-ver- 
senyt rendez a nagy nyilvánosság 
bevonásával. A verseny szomba­
ton délután lesz és színhelye a 
Piac-utca páratlan oldalán lévő 
sétány Arany János- és Széchenyi- 
utca közötti vésze 

A nyilvános ■ Fali-ujság-venseny- 
ttyel a pártnak az a célja, liogv 
Debrecen Faliújság eleiét aktivi­
zálja. A Faliújság-elet ugyanis je­
lenleg Debrecenben kizárólat' a

3 apján 
’ bVőz.

MKP Faliújságaira szorítkozó. 4 
verseny folyamán szava zpcédulá- 
kat kaphat minden néző, rmjycit 
megírhatja véleményét a Falj,,,. 
Ságról.

A 'közönség szavazatai 
öttagú zsűri állapítja meg 
fesekel.

A versenyre egyébként nagy iz­
galommal készülődnek a- pártnw. 
vezetek. Körülbelül 20 pártszerve­
zet vesz részt 30—35 Faliújságra' 
kommunista munkások, fizikai és 
szellemi dolgozók írjak vatamény- 
n v i l

Az Jpd.rtesfii.et szerdai e oijáró- 
sági ülésén foglalkozott az újonnan 
megjelent rendelettel, mely a ki-s- 
és báziiparosok által számítható 
legmagasabb árak és dijak szabá­
lyozásáról szó. A hivatalos lap 
205. számában megjelent rendelet 
részletesen, felsorolja — az eddigi 
gyakorlattól lényegesen eltérő mód­
szer szerint — a számítható költ­
ségtényezőket.

így az iparos a. nyersanyag ér­
téire után 10 százalék bruttó ha- 
szonkiLcsot számíthat.! Egyes ipar­
ágakra a rendelet a . rezsi-kulcsot,

Cukorrépatermelők küldöttsége 
két miniszternél

A parasztnapok alkalmával a 
cukorrépatermelők küldöttsége meg­
jelent a pénzügy- és a földművelés- 
ügyi, miniszterek előtt. Ä küldöttség 
tagjai az érdekelt minisztereknek 
eloadták a cukorrépatermclök kí­
vánságait. A cukorrépáié rro élők a 
cukorrépa átvételi ára fejében má­
zsánként 5 kg természetben kiszol­
gáltatott cukrot kérnek. A termelők 
ezenkívül részesülni óhajtanak a 
termelt melasz 50%-ában és a szo­
kásos mellék juttatásban.

Ráír Jenő pénzügyminiszter ki­
jeién tette. hogy a cukoi-répaterme-

leai kampány befejezése ! után éini 
fog az érdekképviseleti megállapo­
dásban biztosított utó agos revízió 
jogával és felülvizsgáltatja a gyá­
rak termelési eredményeit. Abban 
az esetben, ha a cukorhozadék a, 
eredeti 12*/o-os cukortermelést meg­
haladja, 8. mázsánként!. 3 kg-os át­
vételi. árat a ténylegesen kitevrnpt 
eukorbozadek arányában feiern ni.

Dobi István földimüvelésügyi mi­
niszter szintén, megígérte, hogy a 
maga részéről mindent elkövet a» 
árrevízió érdekében.

MEGHATÁROZTAK 
AZ A DÓPENtiő-YA LOR IZ A L A S 

HATÁKNAI’JAIT

Szabad Nép", .‘.repjenibcr ti,

Többszörös tolvajt 
fogott e! a rendőrség

A rendőrség bűnügyi csoportja 
bravúros nyomozással elfogta Bánó 
István Bokor-utca ti. szám alatti 
lakost, aki a múltban már három­
szor volt büntetve betöréses lopás 
miatt. Most is fosztogatta a kör­
nyéket, egész sor feljelentés érke­
zett máris ellene. OBományi Ká- 
rolyné Apponyi-ulca 11. sz. alatti 
lakásából elvitte a száradásra kite 
•egetett fehérneműket. A Homok- 
utcán a háziak távoli étében betört 
egy lakásba. A Vágóhídi-ól húst lo­
pott, teheneket, lovakat kötött, cl. 
Megtaláltak nála. bűnjelként egy 
lopott cipőt. A lopott holmikat el­
adta és a pénzt elverte a debreceni 
.öcsinekban. Kihallgatása még fo 
yik.

A. kormány az inflációs komák­
ba 0' ismételten hangoztatta, hogy 
nem fogja károsodás érni azt, aki 
megtakarított pénzét a-d .ópengő­
ben helyezi el. Ezt az ígéretét 
váltja be a pénzügyi kormány, 
amikor elhatározta, hogy — mint 
már bejelentettük —, 3 kisbetevök 
adópcngőbetctjél valorizálja. A va- 
brizálási terv kidolgozására a 
Gazdasági Főtanács titkársága ka­
pott megbízást. A munkálatok már 
javában folynak. A bankok az el­
múlt héten utasítást kaptak, hogy 
állítsák össze: július 1-én és július 
35-én milyen összegű adópengő­
be létük volt- Azt is megvizsgálják, 
hogy május 1-én és június í-cn 
hány lélcl adópengőbeiét volt 1 
mii jó. KI miliő és 100 millió :,!att.
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UFOSz kongresszus lesz 
szeptember 15-én

Az Újbirfokosok és FőldhdzjuKa« 
toltak Országos Szövetségé szeptem­
ber 15-én tartja Országos Ken. 
ejresszusáf a Y*5sttufv
kasok székháziban. Vili,, Mag­
dolna-utca 5. szá-m alatt, h% érte­
kezlet vasárnap reggel pontosan t 
órakor kezdődik.

Az UFOSz-kengresszusra min­
den járásból Itga'ább 2-2 küldöt­
tel küldjön a földhözjultatott pa­
rasztság. A küldöttek útiköltségeit 
gyiij'és útján filléres alapon szed­
jék össze a földhözjuHatottak. a 
falu és a város népe között. A kon­
gresszus résztvevői szeptember hé 
14-én, a kongresszus előtti napon 
jelentkezzenek a Vasmunkások OlG 
honában. A kiíIdőitek egynapi élel­
met vigyenek magukkal. Szállásuk­
ról gondoskodott a szeryezö-bizoh- 
iág.

Hirdetések feladhatók a „SzabaiL 
sag“ könyvesboltba# is, Várasbába
épü'et (Piac-u. ée Bázsa-n. sarok).

KölönvouatoD érkezik az

szabadtéri előadás
óriás együttese

Székely Mihály. Némethy Ella, Fodor 
«János, Halmos «János, Laczko Aranka

S MM vasutas zeuekar 74 taggal, clcn szettühr«tnzgy
lecysléré' a ?/iat!éi|! pénitíraíl, 4* lítíabázi tÉlilí

a rendelet 
a kitioarotok hatzonkuktiról

bét csoportba osztva az iparosokat. 
35-től 100 százalékig, míg a ha- 
szonkuicsot, három csoportban. 
-0-tél 30 százalékig állapítja ípeg.

Ár, elöljáróság! ülés úgy határo­
zott, hogy a rendelet te jes szövegét 
nyomtatásban elkészítteti és az 
iparosoknak megküldi. Foglalkoz­
tak meg a szeptember 22-—220 - a 
Debrecenben megtartandó I P OK 
megyei gyűléssel, melyen ag iparo­
sok minden problémája meg-,-Ha­
tásra kerül az egész megye ipar- 
testületéinek bevonásával.
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HaícUiiiadhti/; dolgozói memorandummal fordulnak
a minisztere! nők hoz:

községesítsék a malmokat!
A malmok községesítése lehet 

jól hangzó jelszó, de eHenlmond a 
helyesen értelmezett közérdeknek.

„Debrcczcn“, Független Kis­
gazda, Földmunkás és Polgári 
Párti újság, 1946 szeptember 6.

Hajdúhádházon a malmok ügye 
meg mindig nagyon fájós kérdése 
a község lakosságánál, az ellátot­
taknak és az ellátatlanoknak is. 
Akik el vannak látva valameddig, 
azok azért panaszkodnak, mert 
mikor kiviszik őrletni a terményt, 
d malom fát 'Követel, Sokszor el 
sem fogadják a kivitt terményt, az­
zal küldik el az Őröltötöket, hogy 
nincs hely, ahová tegyék. Ugyan­
akkor azoknak a gazdáknak, akik 
szekérrel viszik a terményt, be­
szedik és meg őrlik.

Már * községi képviselőtesyi- 
fet is felszólított» a malom ki

liijdonosukat, hogy hagyják 
abba a fa szedését, de ez a 
malomi illa jdonosoknak mii 
sem ér, tovább szedik a fái,

A.nak, hogy fáj vegyenek vagy 
szenet hozassanak, maguknak kel­
lene utánajárni; gokkal könnyebb 
így odaihordatni háton a szegény 
dolgozó néppel.

A másik nagy baj azoknál van, 
akik jegyre kapják a lisztet, mert 
amit kapnak, az dohos és keserű, 
a szó szoros értelmében ehetetlen.

Még csak egy hónapja, hogy
betafiaeitoiták a tearményt és 
már az ellátatlanok egyre hord­
ják az cbeleiieu kenyeret mu­
togatni a pártokba és a kő*, 
ségbázáboz. >>,( mind a mal­

moknak (ebef betudni.
Raj van azonban a helybeli köz-

ellátásnál is, mert a tavalyi ter­
ményt olyan helyen tárolták, ahol 
megdohosodott s mikor leőrlették, 
a liszt élvezhetetlen lett A Kom­
munista Párt kérte, hogy ezt a 
lisztet ne adják tovább az ellátat­
lanoknak, Azonban ezt nem vették 
komolyan és ebből adódik az, hogy 
Majdúhadház ellátatlan közönsége 
az új termény betakarítása után 
egy hónappal már dohos és keserű 
kenyeret eszik. Joggal tesszük fel 
a kérdést, ha már most ez a hely­
zet, akkor mj lesz 19-17 június és 
júliusában ?

Uzérl Hajdií liadház dolgozói 
memorandummá] fordulnak a 
miniszterelnökhöz, hogy a mal­
mok kÖKségesitéséi minél ha­

marabb hajtsák végre,
bőgj' végre már a közönség vehes­
se kezébe a malmok, ellenőrzését.

Bekapcsolják a hadirokkantokat
a társadalmi termelő életbe

A H 0-S Sz vezetőinek részvéieié- 
tartott nép jóléti minisztériumi 

értekezleten Molnár Erik népjóléti 
m.MSzíer elvtárs e. sőrén ári célnak 
mondotta a hadirokkantaknak; a 
társadalmi termelő életbe egyen­
rangú félként való bekapesolóclá- 
;.át. Budapesten Debrecenben ha­
dirokkant gyógyintézetek működnek 
és Hajdúszoboszlón most állítanak 
fel ilyen intézetet. Eddig 17 hadi­
rokkant átképző tanfolyam indult 
meg. Két tanfolyam pedig hadiöz­
vegyek részére. Szigorúan ellenőr­

zik a vállalatokat, hogy az előír 
számban alkalmaznak-e hadirok­
kantakat. A trafikok és italméré- 
sek odaítélésénél! a. hadirokkantakat 
előnyben részesítik és ha az előírt 
rendeleteket végrehajtják, ezeknek 
a jogosítványoknak több mint 50 
százalékát hadirokkantak fogják 
kapni. Nagyobb reformtervezet van 
előkészítésben és ennek főcélja a 
hadirokkantak minden problémájá­
nak demokratikus szellemben tör­
ténő megoldása.

, Pártunk
KszMí Vezetőséie üzen

A malmok község esitése érdeké- 
bmr pártunk által beterjeszteft tör­
vény javastat támogatására az egész 
országban nagy lendülettel és si~ 
ke.rr6l.i aláírásgyűjtés indult meg. 
Látszik, hegy a javaslat valóban a 
faj» lakosságának elemi érdekeit 
énnti. Felszólítjuk pártszerveze­
teinket, hogy mozgósítsák a faivak 
lakosságát, pártkülönbség nélkül 
követelésünk támogatására. Az alá­
írásokat biztos úton juttassák el 
Budapestre » központi szervezési 
osztályra.

Csillan Miklós kulturlanécsnoh:

őz MNDSz akciója erősen megkönnyíti 
a mi munkánkat

A Magyar Nők Demokratikus
1 Szövetsége országos mozgalmat 
indít az iskolaépületek rendbehoza. 
la'ára, a demokratikus tankönyvek 
kellő szám j és mérsékelt árú ki 
adásgr* és a szülök és haladó pe­
dagógusok összefogásával a de- 
n. okra tü us nevelés biztosítására. 

Pénteken délután 6 órakor a Déri. 
múzeum dísztermében Rajk 
l.áerióné elvfároő, az MNDSz to­
li ' kára ismerteti Debrecenben a 
mozgalom programmját.

Ebből Bz * alkalomból Csillag 
Mik(ó& elvtárs, a város kultúria- 
tsnácsnoka a kővetkezőkben nyi­
latkozott a ..Néplap" munkatársá­
nak :

— Örömmel üdvözlöm az MNDSz 
által országosan megindítóit moz- 
gl!m*t. Eddigi működésem alatt is 

«ak úgy tudtam az iskolák 
helyreállításánál eredményeket 
elérni, hogy a társadalmat igye­

keztem megmozgatni.
Sajnos, a múltban ez csak igen 
kismértékben sikerült, csak azok 
lettek valamit, akik éppen annál 
ez iskolánál közvetlenül érdeke] ve 
T®l<ak. A £ MNDSz akciója nagy­
szabású társadalmi megmozdulás- j 
n»k ígérkezik és erősen megköny- 
eyiti * mj munkánkat.

Milyen iskolákat kell elsősorban

i'endbehozatnunk ?
— A legsürgősebben a mike- 

J’ércsi állami elemi iskola rendbeho­
zatala, amely jelenleg g bábakép- 
zőben foglal helyet. Az eddigi rend 
behozatali munkálatoknál is sokat 
segített a szülők és gyermekek ál­
dozatkészsége. Feltétlenül szüksé 
les a szabadságtelepi iskola és a 
tanyai iskolák közül a szikgáli is­
kola rendbehozatala.

Természetesen az MNDSz ak­
ciója az összes iskolákat érinti 
és egyiknek sem szabad hát­
rányt szenvedni a másik rová­

sára.
Milyen reményeket fűz az ak­

cióhoz ?
- Komoly eredményeket várok, 

meri ez az akció a magyar társa­
dalom összefogására van alapítva 
és* a Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége eddigi munkája bizto­
silék a további cs távolabbi ered­
mények felé.

A város kulturális életét vezető 
felelőd tényező nyilatkozatának út­
mutatásul ke]!, hogy szolgáljon 
gazdasági életünk vezetőemberei­
nek és a magyar kultúráért áldoz­
ol kész ' minden magyarnak, hogy 
erejéhez mérten hozzájáruljon if­
júságunk szellemi és erkölcsi fej­
lődéséhez.

Megjeleni a Ili, kongresszus- 
emlckbélyeg. Az ország vaiameny- 
uyi szervezetének figyelmét ftübiv- 
juk arra, hogy a bélyeg i erjeszti- 
set is figyelembe fogjuk venni a 
kongresszusi verseny elbírálásánál

TÁRCAKÖZI BIZOTTSÁGI 
ÉRTEKEZLETEN

megállapodtak abban, hogy a 
Mi eiss Manfred, a Rióiamurányi 
Salgótarján} és a Ganz jparj mü­
veket a jóvátételre vájó gyártások 
időpontjának lejártáig, 1953-ig; ál- 
ami kezelésbe veszik.

Szélhámos fiatalember
PfázíiáíjíNife a Bgiieggiétt

Több feljelentés érkezeti a rend- 
őrségre a közeimu than egy isme 
rétien, fialaíember ellen, aki a bel- 
iege.ői tanyákon házról-házra járt 
és, élelmiszert gyűjtögetett a nehéz 
he.yzetbcB lévő bányamunkásoknak. 
Mikor már tekintélyes mennyiségű 
élelmiszert sikerült összekoldulnia, 
továbbállt a környékről, A rendőr­
ség megindította a nyomozást kéz- 
re kerítésére.

Ezzel ^ az üggyel kapcsolatban a 
rendőrség felhívja a közönség fi­
gye mél, hogy ne adakozzanak 
miudenfé e ismeretien embernek, 
lársatlalmi gyűjtéskor az illetéke­
sek megfelelő igazolvánnyal van­
nak ódáivá. Minden esetben kérni 
kel . hogy igazolják magukat, ak­
kor nem fordul elő több ilyen viez- 
szaélés.

A* értelmiség és a dolgozóosz­
tály föbbi rétege közé akar a re­
akció hangzatos, de g lényeget elkö­
dösítő frázisokkal ismét válaszfa­
lat húzni. Ezzel kapcsolatban fel­
kerestük iir. Deák Gyulát, a Köz- 
alkalmazottak Szabadszakszerve­
zete debreceni főcsoportjának el­
nökét és Sehol GÓnrry Antalt, aki 
úgy ennek ,3 csoportnak, mint gz 
igazságügyi alkalmazottak cso­
portjának titkára.

— A közalkalmazottak 90—95 
zázaléka tagja a szervezetnek — 

mondották — úgy az igazság­
ügyiek, mint. a pénzügyi, erdészeti 
és egyéb állami hivatal alkalma­
zottai.

fülrtig a felszabadulás ói a ered­
ményesen küzdöttünk tagjaink 
érdekeinek kiharcolásában, 
úgy az illetékek rendezése, mini 
azoknak idejében való kifizse 

tése érdekében.
Épp a debreceni csoport az első 
az országban ezen a téren, amely 
komoly eredményt mutatott fel az 
infláció idején is. Beszerzési se­
gélyt szervezett, majd 8 milliárdos 
előleget szerzett a közalkalmazot­
tak részére. Az OTBA-járulékoí az 
inflációs időkben levette a köz­
tisztviselők válláról, mosf, pedig

Érdekeinket azh,Sw,9,r megvédeni
hangeztatjáli n Kbzalkalmazdttak SzabaüszakszervezetéBek

vezetfti
ennek az intézménynek égés**égte 
átszervezésénél a mi javaslafarnk 
döntő módon érvényesülnek és- * 
besorolásánál is a szakszerveze­
tünk véleményét kérték ki. Min­
den komolyabb ügyben mellettünk 
álltak a VAOSz, s postás és a ne­
velő szakszervezet is, bogy har­
cunk eredményesebb legyen.

Megkérdezzük még, hogy érez­
nek-e valami politikai nyomást a 
Szakszervezeten.

— Semmiféle nyomási is er* 
gyakorolnak ránk, art viszont 
meg kelt mondanunk, hegy 
mindég jogos követelésünk al­
kalmával ot(. láttuk magunk 
mellel! a munkáspártok támo­

gatásai.
Ez egyáltalán nem csodálatos, hi­
szen szak szervezi lein k munkájá­
nál sok közös problémánk van az 
ipari munkásságéval. Hogy ereéL 
toényt elérhettünk, sokszor annak 
köszönhetjük, hogy az egész mun­
kásság mellettünk foglalt aljast. 
Továbbra ís e leghatározottabban 
ezen az úton akarunk tovább .dol­
gozni és a legszorosabbb együttmű­
ködés alapján akarjUK érdekeinket 
megvédeni a.z ipari dolgozókkal 
közös Szakszervezetekben.

Hat hold föld termésébe kerül egy év
a „kegyelmes úr“ 
dorogi internáfusában

Hajdúdorog községben ietergá- 
tiis alakul. Ez nem új dolog, mert 
szerte a.z egész országban alakul­
nak a népi kollégiumok, amelyek­
ben szegénysorsú, tehetséges gyer­
mekek lehetőleg ingyenes ellátást, 
lakást és demokratikus világnézet 
nevelést kapnak.

Dorogon Kosai« és D(*r<x;ze0i
fellelkesülve a népi kollégiumok 
nagy gondolatán, internáíusl a!a- 
piíoítak, Hogy mennyire a szegé­
nyek, a kíspacaszíok infc.ruiiusa 
ez, arról meggyőznek a kövelkező 
adalok.

Beiraiási díj, orvosi díj, bútor- 
használat gyanánt fizetendő éven­
te 200 forint. Egy évre átalányban 
hozni kei! a sárgarépától öt kilo­
gramm cukron át a szappanig min­
dent. Lehet forintban is fizetni — 
nyugtainak meg. A forintérték 300 
Ft. Ez még mind semmi. Havonta 
hozni keli lisztet — 12 kg keni'ér- 
és 7 kg nulláslisztet , zsírt, ola­
jat, túrót, tejfelt, vajét, 30 kg 
burgonyát, húst és mindenf-min- 
deivt, ami egy „jólszituált“ inter­
nátusba kell. Ez a havi illrtmény

forintban kifejezve összesen 110 
forint.

— Tanerőről, felügyelő tanárról 
« kegyelmes úr gondoskodik — 
világosítanak fel közben. Megma­
gyarázzák, hogy a „kegyelmes“ a 
gör. kai, püspök. Kegyelmes, ~ 
bizony.

Hogy e szerény Internátus ■ ne 
legyen népteien, arról Esték Ber­
talan, a gör kát tanítóképző igaz­
gatója gondoskodik, aki kötelesővé 
tette az internátusba való beatíft- 
kásf, még a dorogiaknak is. Arrg 
az aggodalomra, hogy magasak *s 
internálusi díjak, az igazgató le­
szögezte, hogj-; „Aki nem tud je 
megfizetni, az ne járjon iskolába.*1 

Jó koszt, elsőrendű kiszolgálás, 
„megbízható“ nevelés. Ez- 4 dorogi 
internátus. Nem kerül többe, mist 
évi 1600 forintba. Ez összese® *0 
mázsa búza ára, rendes tereséi 
esetén 6 hold termese.

Dorogi és hajdúmegyei szegé*f- 
parasztok, adjátok fiaitokat g do­
rogi tanítóképző interná tusába
Természetesen, ha bírjátok és h3 
tűritek ezt. Székely Gábor.

Közellátás
Lifízfkiutalás. Felhívja a köz- 

élelmezési ügyosztály a iüszerkis- 
kereskedök figyelmét arra, hogy 
szeptember hó 13-án. pénteken és 
lé-én, szombaton déli 12 óráig 
rozs és árpaliszj; kiutalás ’esz a 
közélelmezési ügyosztály Piac-utca 
28. I, emeleti helyiségében. Fel­
hívja az ügyosztály a kereskedők 
figyelmét arra js, hogy kiutalás­
ban csak azok a kereskedők része­
sülnek, akik az előzőén kiutalt 
liszttel elszámolnak.

psofconai»szlaház|Ka m ara s zí nház
.Szeptember l-í-én, szombaton 

7 órakor

Veszélyes forduló

Szeptember 13-án, pénteken 
7 órakor

Bajadér
Káprázatos diszlstek és ruhák.

Rendkívüli minisztertanács
A kormány tagjai Nagy Ferenc 

miniszterelnök elnöklésére! csütör- 
tok délelőtt 11 órakor rondkírülí 
minisztertanácsot tartottak, »me­
lyen a, héketárgyalásokkai kapcse- 
™t®9 kérdésekről tárgyaltak,. majd 
Rajk László belügyminiszter elv- 
tars e.óterjesztésére az alsóbb fiz*- 
em osztályban lévő rendőrőfWí- 

melyzet részére szeptember hónap- 
ban is őrszolgálati pótlékot iUapi- 
io I meg. A minisztertanács 1 óra- 
kor .ért véireí.

Szeptember Hői vezetendő lapszámozott, betűsorod

LAKÓNYHVANTARTÓ
KÖNYV

Kapható a
SZÁBADSÁGNYOMDÁBAN
Bajcsy-'Zsilinszky.utca 16. szám

Kapható a
SZABADSÁG könyvkereskedés»

be«, Városháza épület
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<D<UA ll.iSJFXENTfiS: Mérsé-
-nit északnyugat* síéi, fplhőátio- 
nulások, néhány helyen kisebb cső. 
' hőmérséklet alig változik.

Vsak a niinlszterlynáes jóváha­
gyásával lőhet felvenni új ktiza|kal- 

A belügyminiszter le* 
i "a’.ot küldött Debrecen város pol­
gármesteréhez. A leirat szerint 
vsak a minisztertanács jóváhagyá­
sával lehet felvenni új közalkalma­
zottakat.

Itcl'iííMiros nyilván tarló-könyv a 
lakókról. Felhívom a város lakos­
ságának figyelmét, hogy a lakás­
változások bejelentésekor a betű-, 
soros nyilvántartó-könyvet is mu­
tassák be, o)ert «léikül « bejelentő 
hivatal be- és kijelentéseket nem 
fogad ej. Rendőrfőkapitány. — Bc- 
ttisoros nyilvántartó-könyvek kap­
hatók a „Szabadság“ nyomdában, 
(linjc-sy-Zsllinszky Endre-utea 1fi.) 
és a „Szikra“ könyvesboltban. 
(Városháza.)

Munkáközbep ráesett egy gerenda
Takács Sándor Munkács utca V,;. szám 
alatti és Papp Gyula Bellegelő 112. sz. 
,',iatt lakit vagongyári munkásokra.— 
Takács Sándornak csuklója tört el, 
Papp Gyula a kezén Húzódást szén 
x edett.

flelváios III. páilnapja 14-én, szom­
bat délután 6 órára lett elhalasztva. 
Előadás Ménes János.

* csapókéin kommunista part tag­
jai pénteken este G órakor taggyűlést 
tartanak. A megjelenés kötelezd. Veze­
tőéig.

Felhívjuk a vasárnapi falusi agíta- 
eióra beosztott pártszervezetek figyel­
mét, hogy tekintetei a 22-i országos 
sajtdnapokra, egy héttel elhalasztottuk 
az ag/táoiót. Éppen ezért a vasárnapra 
tervezett agitáció érvénytelen,

Felhívjuk alulírott elytársakat, hogy 
szombaton délután 3 órakor párt- 
fegyelmi terhe mellett Arany János- 
utca 1/b, alatt jelenjenek meg: Va. 
gongyárból: Balogh Endre. Dohány- 
gyárból: Molnár István, Ooros Maria. 
I. sz. Bőrgyár: Szatmári László, 
Cyőkbs István, II. sz. Bőrgyár: Takács 
Imre. MÁV Forgalom: Curcső elvtárs 
ifjúsági megbízott, Posla: Nagy
László ifj. Rcx-gyar: Szatmári Irma. 
Klinika: Szabó Tibor. Kerekes-telep: 
Nagy Sándor. Rakosi-telep: Kun
László, Rokkant-telep: Katona Zsu­
zsanna. Nyúlás: Hajdú Ferenc és Nagy 
Sándor, Homokkert: Tóth Gábor. Bel- 
város I.: Betió Nóra, továbbá a Sza. 
badság-telepi, a Városházi, Csapó- 
kerti, Hajnal-utcai pártszervezet ifjú­
sági megbízottai. Fontos megjelenést 
kérünk.

SZÍNHÁZ
BAJADÉR

Hirdetéseit y Szahitóság könyves­
boltban (Városháza épület) is í el­
it llhalja.

A Tcrnitízetlutloniányi Kutató­
inkat Támogatók Baráti Köre e
hó 13-án, pénteken délután 5 óra­
kor megtekinti az egyetemi orvos­
tani, valamint kórbonctani intéze­
tt, ahol dr. Ökrös Sándor egyete­
mi tanár ismertető előadást tart a 
folyamatban lévő kutató munkák­
ról cs kísérletekről. A J3arúti Kör 
tagjai fél 5 órakor gyülekeznek a 
Klinika főbejáratánál. Érdeklődő­
ket a Baráti Kör szívesen lát

Véres bál öllétán. TŰT j tét tin éizcrdán 
szüreti búit tartottak. íjfél felé szó­
váltás támadt Beeenyei Lajos és egy 
le morclen ember között. Veszekedés 
közben az ismeretlen bicskájával hátba 
szúrta Besenyői Lajost. Súlyos állapot­
ban szállították a klinikára.

Gyanús szerencsétlenség. Faze­
kas Imre Kálvin-tér 10. szám alatti 
lakos napokkal ezelőtt felment a 
rendőrségre cs bejelentette, hogy 
Gál János agyonütésset fenyegette. 
Szerdán Fazekas Imre a Kúlvin-tér 
10. szám alatti ház javítási mun­
kálatai közben lezuhant az áll­
ványról és súlyos agyrázkódással 
szállították a klinikára. A rendőr­
ség megindította a nyomozást, hogy 
kiderítsek, vájjon véletlenül eseti-e 
le Fazekas Imre az állványról, 
vagy Gá] János akarja beváltani 
pár nappal azelőtt tett ígéretét.

Megszökött munkába menet a kísérő 
rabőrök:mellől .Zoliány Jánosné kábái 
iiikos. Nyolchónapos ' fogságát töltötte 
a debreceni ügyészség fogházában és 
mikor « többi rabokkal együtt dol­
gozni vitték őket, megszökött.

ízlés be in minőségben a SZABAD­
IG NYOMDA (Bajcsy-Zsiüiiszky- 
v'.'a 16.) vczcl, Telefon: “(Ki.

uML'S*“ asszonyok, leányok !
Ma, péntek délután 4 órakor a hit­
község tanácstermében hadifo­
goly ügyben mindenki jelenjék 
meg.

A városi tecmal-fürdö c hó Jö-én, 
vásárnál» megnyílik. Fürdési rend : 
hétfő, szerda, péntek egész nap és 
vasárnap délelőtt férfiaknál;; kedd, 
csütörtök, szombat, nőknek. A termál­
fürdő nyitva 8—12-ig és 2—6-ig. — 
-V kádfürdő e bó 16-tól kb. lo napig 
javítási ée festési munkálatok miatt 
nem vehető igénybe. Fürdővezetőeég.

Rejtélyes körülmények között
eltűnt Debrecenből napokkal ez­
előtt egy 17 éves fiatal leány. A 
szülők kérésére a rendőrség or­
szágosan kereste. Szerdán este je­
lentés érkezett Sopronból, hogy ott 
megfalálták egy fiatalemberre].

Sárga úszó kocsikén ties érkezett 
a gazdák részére. Ars 3.50 Ft. 
Kapható: Geszti Andornál, Szé­
chenyi-!! U).

smmmum híres
A nyomdász szakszervezet vezetősége

vasárnap délelőtt 9 órakor ülést tart. 
Ugyanott rokkantsegély-Irifizetéa. — 
Nyomatékosan felhívjuk azon ház­
tömb- és utcabizalmiakat, akik még az 
újonnan kiállított közmunkalapot nein 
vitték ki, hogy minél sürgősebben vi­
gyék cl.. Ellenkező esetben a felmen­
tést megvonjuk tőlük. — Orvosi szak­
szervezet felhívja azon tagjait, akik 
gumicipőtalpat és sarkat igényeltek, 
az igényelt áru ellenértékét a szak­
szervezet irodájában haladéktalanul 
fizessék be. — Piaciávusok ma 3 óra­
kor taggyűlést tartanak. — Fodrász 
szakszervezet vezetősége ma 6 órakor 
rendkívüli fontos ügyben ülést tart. —- 
Nevelők szakszervezete ezúton is kéri 
tagjait, hogy szeptember 13-án, pén­
teken délután 6 órakor a Béri-múzeum 
termében a MNDSz rendezésében tar­
tandó mcgbeszéléero mindnyájan jöj­
jenek cl. A megbeszélés tárgya : az 
iskolák újjáépítése lesz. »

Negyedszázada immár, hogy a 
„Bajadér“, a dekadens bécsi opc- 
rcttsfcilusna-k ez a jellegzetes műve 
megjelent a színpadon. Kálmán 
Imre muzsikája fölött csaknem 
nyomtalanul múlt cl az idő, hiszen 
az ulóMasszi’kus szerzők közölt 
igen előkelő helyet elfoglaló kom­
ponista szenvedélyesen áradó dal­
lamai, magával ragadó ritmusa, 
forró temperamentuma, az egész 
partitúra szánté érzéki varázsa ma 
is elevenen hat, nem is szólva 
hangszerelésének ragyogó kolori1- 
járól és vonzó csdklandósságáról- 
(Elvégre Kálmán Imre mégis csat 
Koeszler-tanílvány volt a budapesti 
zeneakadémián.)

A zenével nincsen is üt semmi 
baj, a libretto azonban már karak- 
terjtsztik usan hanyatlás-korabeli. 
Kálmán Imre miliője mindig, az 
előkelő társaság, legalább is a fél­
világ s éppen nem véletlen, hogy 
legsikeresebb operettjeinek címe­
ként folyton női nevet lobogtat. 
Ehhez a szalonhangulathoz vá­
lasztotta meg a szövegkönyvíróit, 
e ,,Bajadér“-hez a Brammej-Griiu- 
walcl társascéget s így csak ter­
mészetes, .hogy a szövegkönyv te­
lítve van álromantikával, hamis 
szén!•:mental!*mussa-1, elaggott vi­

cékkel és agyalágyult figurákkal, 
ha niég olyan mozgalmas is,

Danis» Győző rendezése a Cso- 
konai-színház felújításán szeren­
csésen ezen a mozgalmasságon ala­
pul s' valóba« szépen fejleszti ki a 
nagyegy ül leseket. (Ehhez most 
megvan az anyag is, mert régen 
látott tömeg hullámzik a színpa­
don.)' Az előadás egyébként is tem­
pós, amiben része van Sebestjén 
András lendüld cs és pontos ve­
zénylésének is.

Az új primadonnának, Sztirda- 
hclyf Borbálának szepsziníi, köny- 
nyed magasságú, teli erejű 
szopránja vau s játékban is — 
bizonyos túlfűtöttsége mellett is — 
jó. Dafma'ly Géza tenorja főké- 
pen meleg pianóiban érvényesül, 
maharadzsája illúziót keltő, .Invüi 
Julcsi tigklslusta mozgása és pom­
pás tánctudása most is nagyon 
hatásos, Csengery Aladár hóborto­
sán eleven és könnyed s egy-egy 
vidám, groteszk figurával támaszt­
ják meg az együttest Szabó Samu 
és Solti Bertalan, Homonnai 
Ferenc pedig karakterisztikus tán­
cos.

Llszlay Jözsefné díszletei muta­
tósak, architelt, tonikus megoldás­
ban és sziliben cgvaránt. (bli

SPORT

Nem bizakodhat el a DVSC

A szülök figyelmébe! A debre­
ceni asszonyok munkaközössége 
felhívja azokat a szülőket, nkiknek 
gyermekeit már nem vették fc! a 
fémipari szakiskolába, hogy a kö­
zös probléma megbeszélése coljából 
szeptember 14-én, szombaton dél­
előtt 10 órakor jelenjenek még a 
Magyar Nők Demokratikus Szőve - 
sége Vörös Hadserog-útja 59. szám 
alatti helyiségében.

Megtámadta cs kővel Icjbcverte is­
meretlen teltei 'Erdős Mihály arckép- 
festőt, Százados-utca 22. szám alatti 
lakása előtt.

Szüreti Bál a Bikában. A deb­
receni Vendéglátó Ipari Munkások 
Szakszervezete 14-én, szombaton 
rendezi a Bikában hagyományos 
jólókonycélú szüreti bálját, a min­
dig ragyogóan sikerült „pincér- 
bal“-t. A rendezőség sok kedves 
meglepetéssel várja vendégeit, étel­
ről és italról szolid árakon maga 
gondoskodik. A zenél q közkedvelt 
Seres-jazz szolgálta1 ja. lánc reg­
gel ti-ig.

Tolvaj adománygyüjó. Hegyaljai 
Kiss Cíézápé, Kassa-úti lakcy feljelen­
tőét tett ismeretien tettes ellen, aki 
lakásába betérve, pénzt kért tőle Hor­
váth Sáriim- népzenész temetésére. -— 
Kéregetés közben ellopott tőle 18 fo­
rintot, egy ezüst zsebórát és 2800 leit.

A Városi Dalegylet összes mii-- 
ködő tagjait lekérj a reze'őség, 
hogy e hó 13-án,.- azaz pénteken 
délután fé] ß órára igen fontos 
ügyben jelenjenek meg a Dalegy­
leti Otthonban.

A Kőzmunkahivalal munkanélküli 
asztalosokat és festőket szerszámmai 
állandó munkára felvesz. Jelentkezni 
lehet a < szakipar« elosztónál, Du- 
dinszky Jánosnál, Havan-n. 25. szám 
ö. ajó.

Aptó- és szekérkarambof a 
Csapó-utcán. A Piac- és Csapó­
utca sarkán Frigy József gépko­
csija és Bakk Gábor szekere egy­
másnak rohant. A nagy forgalom­
ban a sze'icértíilajdonos nem hallot­
ta a?- autőtülköjést, nem vette ész­
re, hogy a Piae-ulca felől autó kö­
zeledik és összeütközött vele. Sze­
rencsére csak a két jármű rongáló­
dott meg erősen, a bennfllőkpek 
wwwí hajúk. »«» történt.

Szombaton indul • a DVSC csapata 
Budapestre, hogy vasárnap megküzd­
jön a Szentlörinc-i AC csapatával, A 
ezeutiörineiek azok közé a csapátok 
köze tartoznak, amelyek az elmúlt két 
bajnoki fordulóban még nem szereztek 
pontot: előbb az M'J’K-tót, majd a 
Szolnoktól szenvedtek vereséget. Jv: 
azonban nem ok arra, hogy a BVSI.J 
elbizakodottan induljon a találkozó

elé, mert éppen a tavaszi idény utolsó 
fordulóinak egyikén szenvedett várat­
lanul súlyos vereséget a SzAO-tól. — 
Sajnos, á csapat még mindig nem tud­
ja idegen pályán ugyanazt az erőt ki­
fejteni, mint idehaza; remélhető azou- 
ban, hogy az egyik pontot sikerül el­
hozni a KegJevich-uteából A csapatban 
egyelőre inég a balszélső személye bi­
zonytalan.

Vasárnap megindulnak a küzdelmek
a Nemzeti Bajnokság .11. osztályának 
mind a négy csoportjában. A keleti 
csoportban még mindig csak tizenegy 
csapat biztos; nem tudni, hogy a ti­
zenkettedik a MickoJei M!'J’E, Mezőkö­
vesd vagy Salgóbánya csapata lesz-C.' 
A vasárnap esedékes MÁV Bocskai. 
Madisz—DMTE helyi, rangadói a DV.SU 
Diószegi-úti pályáján bouyalitják Ju, 
olcsó helyáraltkal.

A keleti aiszövctséshen le megindul, 
a bajnokság vasárnap. Az aiszúvetsúg 
1. osztályában két csoportban bonyo­
lítják le a bajnokságot, egy debreceni 
ce egy nyíregyházi csoportban.

Berecz, a volt DVtiG-játékos a fran­
ciaországi Montpellier edzője és egy­
ben játékosa . .Messze’távolból üdvözli 
debreceni ismerőseit,

Debrecen város birkozóbajnokságát 
október Il-én tartják meg. Mindkét 
nemben, úgy szabadstílusban, mint 
görög-rómaiban az ország legnevesebb 
birkózói indulnak.

A Mao IS? első országos modell re-
póló-versenyét a napokban tartották
meg Budapesten. A versenyen Debre­
cenből két ifjú vett részt cs kitűnő 
eredményt ért el. Kiss Ernő első lett 
a verseny modellek sárkányindítáeos 
csoportjában, míg Veress Gyula a ver­
seny modellek csoportjában harmadik 
helyezést ért el.

A OKASE játszik elömérközést va­
sárnap a MÁV Boeskai-MaDlSz—

DM TE MB If. mérkőzés előtt. Az ellen­
iéi Báránd csapata lv.cz. melynek ez a 
bemutatkozása az első osztályban 

Kélkapus Játékkal készülődött s Ma V 
Bucsliai-MaDltiz csapata az MB ft. 
rajtjára. Az elleniéi a II. csapat volt. 
melyet könnyen vert meg. Edzés után 
a vezetőség szakosztályi értekezletre 
gyűlt össze, ahol megbeszélték a va­
sárnapi DMTE elleni mérkőzés takti­
ka j át.

Kősztner Vilmos elvtársat Jelöljék 
a JV főtitkári tisztségére! A napokban 
mondott te. sokirányú elfoglaltságára, 
való tekintettel Pál Antal; a jeles já­
tékvezető, a, JT-ben elfoglalt pozíciójá­
ról. Felvetődött az a kérdés, hogy 
Ilivel töltsék be Pál Antal elárvult 
heiyét. Sportkörökben nagy tábora 
vau Kusztner jelölésének, kioek eddigi 
eporípályaíütásn garancia arra, hogy 
kitűnőén megállná helyét ezen a bősz. 
ton itó.

A MÁV Bocskai-MaDISz elnöksége 
és labdarúgó szakosztálya ma délután 
közös ülést tart a forgalmi szaliszcr- 
vezet zenehelyisegében,

A DMTE II.—MÁV Bocskai. MaDISZ 
II. mérkőzés a dohánygyári pályán 
lesz vasárnap délelőtt fél 10 órakor.

A DKASE II, csapata pénteken 
fél 5 órakor a Stadionban edzést tart. 
Valamennyi játékos és a Naményi ta- 
nárnál jeientkeictt kercskedelmistúk 
jelenjenek meg.

ÜMjS eie-piembcr 13. péii(-vk

Iparos hírok
A villanyúzereló arakoiztály pénteken 

6 órakor ármegállapítás ügyben üléat 
tart. Minden tag eaját érdekében je­
lenjen meg. — A fémszabd szakosztály
konfekció és vásári csoportja, akik a, 
forgalmiadó adójtözösségbe jelentkez­
tek, pénteken 12 órakor jelenjenek 
meg az Ipartestülcten.

Kereskedő hírek
Nyilatkozat. A ..Debreczen“ című 

napilapban megjelent cikk, melyszc 
rint Nagy Józeefné vérvádmtw miatt 
elítélt Bajcsy Zsilinszky utca. öo szán» 
alatti lakos ószores kereskedő nem 
felel meg a valóságnak, mivel a tzak 
osztály részéről mint kereskedő, illetve 
os-:ercd,_ nincs, nyilvántartva. Az ószc
rés szakosztály vezetősége ‘_ Fa es
épltésanyagkereskedok, akik a közös 
sífS'JiGs cdatlakoztak, 13 ári 3 orátoi 
14 én 1 óráig adójukat bíi-ságmento 
een okvetlen fiiiceeék he a Társulathoz 
— Az ószeres szakosztály üzlettel reá 
delkezo tagjai vasárnap lo órakor 
gyűlést tartanak adóügyben, -— Kész 
borkereskedők adóközöeségi ügvben 
vasárnap 9 órakor ülést tartanak \z 
augusztusi, szeptemberi adó befizetési 
nyugtat mindenki hozza magával — 
Az oszeres szakosztály ezúton figyel, 
meztet, tagjait, hogy es cliavi adót 
csal. aozosseg útján, nem pedig esek 
ken, vagy az adóhivatalnái szeme­
tesen iizetlietik. — Kccsmáiőfok adó.

a_Társulatnál- 13-án és 14-én 
délután o—6-ig és 15-én délelőtt 8— 

S fizetheiilr. — Füszerkiskeres 
kcdok a-j adót 12—16-ig a, hivataloe 
oral,, aiavt fizethetik. Augusztusi adó. 
befizetést igazoló csekklapot mindenki 
hozza magaval. — Akik a Bécsi ve- 
„fí4 Jelentkeztek ég a feltételeket 
me;S. nem -tudjuk, azok jelentkezzenek 
?„^..aridulata,a.1f — Az 1939 előtt kiadott 
ipaiok revízió vegetti beadása
íe.™í®? l,en lejár. A. nyomtatványok 
kitöltésénél segítségül szolgál a Társu- 
*at egyik tisztviselője.

MOZIK MŰSORA:

ATgsziiiház-mozgó; „Menekülő cin­
ben.“ (i, húromnegj-ed 6, fél 8.)

A palló-mozi: „Hűn és szer<-|<*m*. 
Amerikai film. Főszereplő Charles 
Rover,

#if&Ú

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Szeptember 7-től szeptember 13-ig: 
Muraközy (piac-utca 72.), Arany Já­
nos (Csapó utca GC.).

Havi előfizetési díj ; io forint

Kelelőg Ezerketiiitó és kiadó:
RAOÖ ISTVÁN.

Szerkesztő: BeBER LÁSZLÓ.
Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. ez, 

JL emelet. Telefonezám: 2S4. 
Kiadó!úvatal: Debrecen, Bajosy-Zl.-U. 

3S. szám. Telefonszám: 203.
Nyomatott a „Szabadság- nyomda 

és kiadóvállalat körforgégépén,
felelő« nyomdaigazgató:

MÉNES JÁNOS.

Xl 1 art dó

kétfogásos ebéd 
csak 80 fillérért

kapható. . ,
B E Z I N E L
Varga-utca 30 szám

Feladás:
Bajesy-Zsilinszky utca fc.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak is havi előfizetőknek 

GO százalék kedvezmény.

Feladat:
„Szebsdőág“ könyvesbolt, 

Városháza épület.

LAKÄS
Egy szoba, konyha, spei- 

zoe lakást keresek központ, 
ban. Közvetítőt díjazok. — 
Cím a kiadóban. il

VÉTEL

Hbrcsdgót, pézsmát, min­
denfele vadbőrt és marha- 
bőröket magas áron vásárol 

.Robicsek Bernét, Debrecen. 
Miklóe-utca 5. 53

Tollat, nyersbőrt, hör­
csögbőrt, gyapjút veszek. 
J^esti-utca .1. Hatvan-utca 
sarok, Szathmáry. 101

ELADÁS

Egy új barna női ezöveU 
kosztüm (Fábián Béla sza-
I CX *1 1 ,í 1X . . ex le X. rx n. 4 é I I X

miattb*. stiüg*

Darabos és oltott MÉSZ, 
cement, íotyamhomok, 
kőpor, tetőcserép, kát. 
ránylemoz, igénylés nél. 
kül legolcsóbb áron

KATz mészüziet
Szoboszlél-u, 1/b. Csapó, 
utca 52, Telefon 514.

Wertheim-kassza, villany.
motor, kettő és lói lóerős, 
eladó. Honvéd-u. 55, 42

Autóalkatrészek eladók, 
Honvéd-u, 24.

Nagyon szép teli .Eeka- 
mier-váz eladó. Péterfia-u. 
57. ez, Abztaloenál, 4b.

Egy használt tűzhely 
eladó Piac-utca. 56.

Varrógép, Singer, előve­
tt álra varróé bőn-arrógép, 
valamint géptük eladók. 
.Karsny, Atagwe György-tér 
9. szánt 51

EGYÉB

Tanuljon, míg nem késő! 
Decemberben évesített vizs. 
ga polgári (ált. ísk.) I—II. 
ositályából, — III—IV-bol. 
gimnáziumból különbözetire 
szintén előkészítés. Jelent­
kezés tizenötödikéig. Rákó­
czim. 17. (Keresztépület.) 45

Cérnák, fonalak legolcsób­
bak. legjobbak
„F A V 0 R I T“-b a n

Csapó-utca 24, ez. 54

Szappannak való zsírt én 
olajat szappanra átdolgoa 
Pál János szappanos mes­
ter, Kölcsey-ő.’ 8. 19

KútgyUrük, AÍiolit leme­
zek, Mozaiklapok és építő­
anyagok kaphatók a Deb­
receni MQkőg/árnáJ, Fürdő- 
stos 2. #

Művészi munka
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota. Mcnyasz- 
szonyi ruhst- éfl fátyol­
kölcsönzés. 6z 59

őszi Könyvujdoneágok nagy 
választékban olvashatók a 
Békési Kölcsönkönyvtárbán 
Miklós-utca 2. 105

Sapkák készítését hozott 
anyagból vállalok : Kótráa 
László, Kálvin-tcr 5.

Cérnák, ciga.rottapapír, 
tűzkő, gyufa, iskolafüzet, 
pipereszappan nálunk min­
dig legolcsóbban. Szikszay. 
üegenfeld-tér H. 5

Táskagramotont ceure'ei: 
v il 1 anyg i a moluaert. B u j dő- 
só-utca 22.

Cipészek, figyelem 1 Cipű- 
csizmafelsorész. .lejeién n 1 
pontosabban készül ci 
Uiklwuái. Ezjn házat já mim 1

- />..•. .'/f--.v

ni. km <1

a int
Wallscrl

Wallacj
miniszte: J 
összejővej 
kijelentőid

a közcij 
törekvői 
tással 
sült Al

hacsak n 
valósággá! 
Hogy biz 
fe tmmarat 
hogy a n 
a külföld 
ügyminisz: 
golbarát, 
szemüvegé 
angolokéi, 

a Ictjnai 
ha a r

Zár

Ä magy
hogy a 
kérdésedre 
ton zárt i 
kéziét ős: 
hogy zári
zottság lei 
tatkozott 
helye felel 
vánítoita 
cs amelyn 
zá kíván' 
folyó kői 
A póiindí 
üjzé’andi, 
küldött ki 
támogatni, 
azonban 
addig, am 
dósról ntt 
Hajdú esc

Cseh?

Elsőnek 
Szólalt fel 
csehazloN á„ 
formájába i| 
Ságban múl 
írni azt, hl 
diívány ic| 
A gördülő I 
ben GsehsJ 
riiag, hogj 
höveíelése: 
nem járul 
han mozgó

H ajdu 
hangoz: all 
aák az a 
zottság rh 
a bécsi cli 
Gyei is se 
Utána Gs-i 
®zág kéio'i 
óezzék a/. 

■A pénzügy 
arra is go 
által

133R-ha.i
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